

Североморские Вести



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА

14
СЕНТЯБРЯ
1994 год
№ 109 (116)
Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О заявлении участников Конференции лидеров женских общественных организаций Российской Федерации по социальным проблемам о предотвращении распространения на территории Российской Федерации рекламы, производства и сбыта любых видов продукции, наносящей вред духовному и физическому здоровью нации.

В связи с ростом в Российской Федерации бесконтрольного и безответственного распространения, тиражирования и сбыта безнравственной, антихудожественной и откровенно циничной продукции, пропагандирующей порочную идеологию и культ наживы, насилия, жестокости, вандализма, распушенности, разврата, пьянства и токсикомании, осознанием всей опасности этих явлений и необходимости предупреждения их дальнейшего развития и искоренения Совет Федерации постановляет:

1. Поддержать заявление участников Конференции лидеров женских общественных организаций Российской Федера-

ции по социальным проблемам о предотвращении распространения на территории Российской Федерации рекламы, производства и сбыта любых видов продукции, наносящей вред духовному и физическому здоровью нации (прилагается).

Комитету Совета Федерации по социальной политике и Комитету Совета Федерации по вопросам науки, культуры и образования разработать в порядке законодательной инициативы законопроекты, содержанием которых является предотвращение на территории Российской Федерации рекламы, производства и сбыта любых видов продукции, нанося-

щей вред духовному и физическому здоровью нации.

3. Предложить правительству Российской Федерации до принятия соответствующих законов разработать и осуществить комплекс конкретных мер по усилению ответственности и предотвращению дальнейшего распространения, рекламирования и пропаганды любого вида продукции, наносящей ущерб духовному и физическому здоровью нации.

Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации
В. ШУМЕЙКО.
Москва, 13 июля 1994 г.
№ 164-1 СФ.

ЗАЯВЛЕНИЕ

участников Конференции лидеров женских общественных организаций Российской Федерации по социальным проблемам.

Уважаемые депутаты Совета Федерации!

Лидеры женских общественных организаций Российской Федерации совместно с другими участниками Конференции по социальным проблемам — руководством Совета Федерации, Комитетом Совета Федерации по социальной политике, представителями Государственной Думы, администрации Президента Российской Федерации, соответствующих федеральных министерств, ученых и специалистами в области социальной политики — единодушно выражают свою озабоченность нарастанием негативных тенденций в социальной сфере общества.

Одной из наиболее острых проблем, требующих немедленного вмешательства, является разгул преступности, напрямую связанный с деградацией нравственности и криминализацией сознания прежде всего в молодежной среде, беспрецедентным ростом наркомании, токсикомании и алкоголизма. Вандализм, садистские проявления, легальная проституция, сексуальные преступления и аномалии, волна венерических заболеваний, самоубийства, правовая нигилизм, потеря социальной ориентации у детей, подростков и молодежи — все это жестокие реалии нашего времени.

Причины этого безусловно носят прежде всего общеэкономический характер, связаны с тяжелейшим экономическим кризисом, в котором находится наша страна.

Однако не вызывает сомнения тот факт, что значительный, если не основной вклад в постыдное дело разложения наших детей, подростков и молодежи вносят средства массовой информации, главным образом — телевидение, а также кино и полиграфия. Все чаще коммерческие цели опережают аморальные и безнравственные средства. Про-

паганда порочной идеологии и эстетики насилия, жестокости, эротики, порнографии, вседозволенности, фашизма стала будничной нормой для большинства средств массовой информации.

Сознавая свою ответственность перед страной, перед подрастающими поколениями, подтверждая приверженность высоким гуманистическим целям и принципам, вековым духовным ценностям нашего народа, участники Конференции выступают с единодушным обращением к палатам Федерального Собрания о необходимости в кратчайший срок разработать и принять соответствующие постановления, где предусмотреть комплекс мер, направленных на преодоление негативных явлений в сфере общественной морали. При этом считали бы целесообразным в текстах документов особо отметить следующее:

а) обратить внимание правительства Российской Федерации на необходимость ужесточения контроля за распространением и рекламированием печатной и аудиовизуальной продукции, оказывающей негативное влияние на общественную мораль, а также определение конкретных должностных лиц, несущих за это ответственность. Указать Генеральной прокуратуре Российской Федерации, Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, а также акционерному обществу «Роспечать» на практически повсеместное неисполнение статьи 37 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации», которая ограничивает время выпуска специализированных художественных и публицистических телерадиопрограмм и определяет порядок розничной продажи печатных изданий эротического характера;

б) рекомендовать создать общественную комиссию или наблюдательный совет при правительстве Российской Федерации из числа авторитетных деятелей науки, культуры, искусства для проведения регулярной компетентной экспертизы киновидеореPERTУРА, предлагаемого прокатными организациями кинотеатрам и видеосетям страны, с последующими рекомендациями об их публичной демонстрации. К компетенции этого органа целесообразно отнести вопросы осуществления рекламной политики на государственном телевидении, где сегодня доминирует пропаганда курения и употребления спиртных напитков, ограниченная или запрещенная в других странах;

в) обратиться к правоохранительным органам, администрациям на местах с предложением предусмотреть единый порядок наложения штрафных санкций за нарушение установленных нормативными документами правил распространения и рекламирования соответствующей печатной и аудиовизуальной продукции. Повторение неправомерных действий лицом, уже подвергнутому в течение года административному взысканию, должно повлечь за собой ужесточение штрафных санкций вплоть до конфискации кино-видеооборудования или тиража печатных изданий.

Депутатам Совета Федерации Л. А. Ивановой, Г. А. Кареловой довести до сведения Совета Федерации настоящее Заявление.

Принятие палатами Федерального Собрания соответствующих постановлений и их исполнение позволяет предотвратить дальнейшее развитие процессов, наносящих ущерб морали и нравственности, что будет способствовать улучшению духовного и физического здоровья нашего народа.

«Мурманский вестник».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска
от 1.09.1994 г. № 485

Об увеличении базового уровня платы за аренду помещений муниципального нежилых фонда.

С целью увеличения доходов города для финансирования социальных программ, руководствуясь постановлением главы администрации города от 12.04.94 г. № 205 и в соответствии со ст. 6.1. Положения о порядке учета и предоставления в аренду помещений муниципального фонда в г. Североморске.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить базовый уровень арендной платы муниципального нежилых фонда на 1994 год без НДС, федерального налога и эксплуатационных расходов за 1 кв. м: г. Североморск — 5200 руб., п. Росляково — 2500 руб., п. Терберка — 1200 руб. Повышение арендной платы производить поэтапно до конца года.

1.1. Установить с 1.09.94 г. — муниципальным, общественным, бюджетным организациям арендную плату 1 кв. м в размере 18 процентов базово-

го уровня: г. Североморск — 936 руб., п. Росляково — 450 руб., п. Терберка — 216 руб.

1.2. Установить арендную плату с 1.09.94 г. предприятиям, организациям, учреждениям иных форм собственности без коэффициента зонирования в размере 30 процентов базового уровня: г. Североморск — 1560 руб., п. Росляково — 750 руб., п. Терберка — 360 руб.

2. Комитету по управлению муниципальным имуществом (Р. Располова) при оформлении договоров на аренду помещений с правом последующего выкупа руководствоваться базовой арендной ставкой.

3. Признать утратившим силу постановление главы администрации города от 21.07.94 № 400.

4. Постановление вступает в силу с 1.09.94 года.

В. ВОЛОШИН,
глава администрации
г. Североморска.

ДЕПУТАТ ВЕДЕТ ПРИЕМ

17 сентября в здании городской администрации будет вести прием граждан депутат Мурманской областной Думы Галина Васильевна Андреева.

• На флоте и в гарнизоне

Благодарность за благородство

Пришло на днях в адрес командования гарнизона Североморск-3 из Челябинской области письмо. В нем жительница деревни Ключи выражает благодарность матросу А. Винокурову за благородный поступок.

Алексей служит в гарнизоне авиаторов водителем. Недавно он побывал в отпуске в деревне Ключи. В один из дней в село пришла беда: в авто-

мобильной катастрофе был тяжело ранен восьмилетний мальчик. Для спасения его жизни срочно требовалось переливание крови. Но у мальчика кровь — редкой группы, такой в больнице не оказалось. Медики обратились за помощью к населению.

Первым на призыв откликнулся Алексей Винокуров.

Подполковник В. КАРПОВ.

Найдены через полвека

Пятьдесят три года пролежали в тундре вблизи железнодорожной станции Нял скоростной бомбардировщик СБ-2 и останки его экипажа. Они были обнаружены группой поисковиков североморцев, которыми руководит старший мичман К. Попов.

По документам удалось установить, что СБ-2 в годы войны входил в состав 137-го авиационного полка. Недалго довелось воевать его экипажу. 21 июля 1941 года самолет не вернулся на аэродром. Долгое время о его судьбе не

было сведений. Благодаря поисковикам стало известно, что командиром экипажа был младший лейтенант Александр Полонский, штурманом — лейтенант Василий Лаврищев, стрелком — лейтенант Дмитрий Волков. Защищая Родину, они погибли вместе с боевой машиной.

Недавно в гарнизоне поисковики были отданы последние почести погибшим военным летчикам.

Капитан 2 ранга
К. ВЛАДИМИРОВ.
«На страже Заполярья».

НА ПУШНУЮ ДИЧЬ

С 15 сентября открывается охота на лисицу и зайца, но только для тех охотников, у которых есть чистокровные борзые и гончие собаки.

Для остальных — охота на зайца будет открыта с 25 сентября. С 1 октября разрешено добывать ондатру, а с 20 октября — лисицу, кучицу, белку и горностая.

Охота на норку и песца открывается 1 ноября.

В связи с малочисленностью некоторых видов охотничьей фауны в нынешнем сезоне полностью запрещена охота на выдру, россомаху, бобра, рябчика.

Сезон охоты продлится до 31 марта 1995 года.

С. АВРАМЕНКО.

Специальное самочувствие ТЕМПЫ РОСТА ЦЕН СНИЖАЮТСЯ?

В августе прирост цен на потребительские товары в целом по области снизился и составил 8 процентов, в том числе на продовольственные и непродовольственные товары — 9 процентов, платные услуги — 5 процентов. В Североморске прирост цен в первую очередь коснулся продуктов питания: колбасные изделия подорожали в среднем на 9 процентов, хлебобулочные — на 11 процентов, мука — на 40 процентов, молочные продукты — в среднем на 1 процент. Необходимо отметить, что такой «взлет» потребительских затрат прошел для североморцев практически незамеченным; во многом из-за того, что вся продукция местной промышленности реализовывалась только с машин, т. е. без торговой «накрутки».

Цена десятка яиц выросла до 1200—1300 рублей. Поступившая в «Дом торговли» новая партия соли «Экстра» оказалась в 5 раз дороже прежней — 200 рублей за килограмм. На 23 процента увеличилась стоимость растворимого кофе.

Овощная продукция на рынке, наоборот, подешевела: картофель — почти в два раза, лук репчатый — на 40 процентов, свежая капуста — на 60 процентов, помидоры — в два раза. Здесь же можно купить свеклу нового урожая по 2100—2600 и морковь по 3000—3500 рублей за килограмм. В 2 раза меньше стали стоить арбузы. Цены на фрукты остались на июльском уровне.

Стоимость набора из 19 основных продуктов питания, в связи со значительным сезонным снижением цен на плодоовощную продукцию, занимавшую большой удельный вес в этом наборе, в августе уменьшилась на 4 процента и составила по состоянию на 20 августа 102 680 рублей, а в Мурманске — 110 533 рубля на человека.

Необходимое подснежик. На-

бор из 19 основных продуктов питания — это, по мнению специалистов-медиков такое количество белков, жиров и т. д., которое необходимо человеку для выживания. Т. е. каждый месяц нужно покупать сколько-то килограммов картофеля, сколько-то — мяса и т. д. Стоимость всех этих продуктов — необходимые ежемесячные затраты. А значит, согласно данным статистики, жить в Североморске сейчас дешевле, чем в Мурманске. (Прим. ред.)

Из промышленных товаров наиболее значительное повышение цен произошло на бельевые и плательные хлопчатобумажные ткани (36 процентов), искусственный шелк — на 33 процента, и соответственно — на изделия из этих тканей. Краска масляная подорожала на 67 процентов, будильники механические — на 22.

Из платных услуг подорожал ремонт телевизоров. Только замена кинескопа (без его стоимости) обойдется сейчас в 28600 рублей. Изготовление фотоснимков для документов (на 6 отпечатков) стоит уже 13450 рублей, что на 29 процентов выше июльских цен.

Стоимость услуг служб здравоохранения возросла на 40 процентов. В парикмахерской «Силуэт» запрашивают оплату на 61 процент больше, чем в июле (например, за химическую завивку нужно заплатить теперь 23500 рублей, за модельную стрижку — 11500 рублей). Банные услуги подорожали в 1,5 раза. Оплата за ремонт мебели в частном предприятии «Кент» возросла на 40 процентов (например, обивка дивана стоит сейчас — 60 тысяч рублей).

С 1 августа на 67 процентов увеличилась оплата за электричество. Если же взять коммунальные услуги вообще, то в Североморске их стоимость на 9 процентов меньше, чем в Мурманске.

	Мурманск	Североморск	Североморск в % к Мурманску
Квартплата за 1 кв. м общей площади	113	113	100
Водоснабжение за месяц с 1 человека	858	384	44,7
Отопление за 1 кв. м общей площади	165	260	157,6
Горячее водоснабжение за месяц с 1 человека	1598	2416	151,2
Газ сетевой за месяц с 1 человека	228	228	100

Л. ГИМЕЛЬШТЕЙН, заместитель начальника ГОС.

В ОТДЕЛАХ АДМИНИСТРАЦИИ БЕЗ ЛИШНЕЙ ВОЛОКИТЫ

В связи с Указом Президента России за № 1482 от 8 июля 1994 года функции по регистрации субъектов предпринимательской деятельности полностью возложены на отдел экономики и новых форм хозяйствования, который, собственно, и называется теперь — отдел экономики и государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности.

Вследствие этого, срок оформления документов, которые уже не проходят через несколько инстанций, существенно сократился: для юридических лиц — 3 дня, для физических — 1 день.

За время работы по новым правилам отделом зарегистрировано 5 юридических и 65 физических лиц, желающих заниматься предпринимательством. Наш корр.

Вместо фельетона

— Об этом? На первую полосу? Вы что, с ума сошли? Редактор задал вопрос и посмотрел на меня поверх очков. Этот взгляд в наборе редакторских взглядов расшифровывался так: удивили, братец!

— Так ведь житья нет, — возразил я, — одолевают, проклятые.

Редактор слегка приподнял подбородок, стчего очки заняли привычное положение относительно его глаз, и строго произнес:

— Первая полоса — это место для информации, для материалов на политические и экономические темы, это рабочая полоса, вы понимаете?

— Понимаю, — сказал я, — но и вы меня поймите. Пока

САМАЯ ОБЫКНОВЕННАЯ

Светлане Терентьевой, ученице 11 «Б» класса средней школы № 10, — 16 лет, она самая обыкновенная девушка. Ничем не отличается от своих сверстниц, такая же юная, полная энергии и сил. Но...

Недавно Света стала лауреатом III Международного конкурса детского рисунка «Экология-94», проходившего нынешним летом в городе Старый Оскол, в Подмосковье. Ее композиция «Духи леса» заняла 1 место.

С приветливой улыбкой рассказывает Света о своем увлечении:

— ...Никогда не думала, что стану лауреатом. Рисовала с детства, просто потому что нравилось. По-настоящему всю прелесть полета фантазии, щедрость и волшебство папиритры ощутила только спустя годы учебы в художественной школе...

Оказалась Света в «художке», как ни парадоксально, совершенно случайно. Подруги «за компанию» отвели. Был большой конкурс. Сдала вместе со всеми экзамены. Повезло. Приняли.

Родители еще ни о чем не догадывались. Узнав, «схватились за голову». Недоумевали, как Светлана будет все успе-

вать. Ведь на тот момент дочь, помимо общеобразовательной, училась еще и в музыкальной школе, по классу фортепиано...

— У нас в семье, — продолжает рассказ Света, — никогда не было художников, особой тяги к изобразительному искусству тоже никто не испытывал. Бабушка, например, всегда мечтала, чтобы я стала хорошим музыкантом, даже подарил пианино. Мама хотела видеть меня медиком. Мое неожиданное увлечение все меняло...

И тем не менее Светлана не отказалась от художественной школы. Стала заниматься. Продолжала посещать и музыкальную школу.

Разное бывало: и трудности, и разочарования и радости...

Можно представить, с каким трудом давалась учеба в 3-х школах сразу. Приходилось много работать, чтобы получить хоть какой-то результат. Порой даже появлялись мысли все бросить, но проходила усталость, и все снова становилось на свои места.

И вот... долгожданная победа после 4-х трудных, но наверняка интересных лет обучения в художественной школе, Светлана считает, что этой

победой она обязана своему непосредственному наставнику, директору художественной школы Елене Викторовне Виргизовой. Именно она, обладая должными человеческими, педагогическими качествами, сама познавшая всю радость подлинного мастерства, с полной самоотдачей передает это своим ученикам.

В разговоре Светлана призналась, что ей больше всего нравится рисовать пейзажи, поскольку сама очень любит природу и с удовольствием наблюдает ее. С портретами — сложнее.

Через год Света закончит среднюю школу. Она еще не знает, как сложится ее судьба. Победа в конкурсе без сомнения, явилась хорошим стимулом к дальнейшей деятельности в творчестве. Время для размышления и выбора окончательного решения еще есть.

Ну а пока Светлана продолжает занятия в художественной школе. Одно сегодня ей ясно наверняка: как бы ни сложилась жизнь, любовь к искусству останется с ней навсегда.

Э. АВСЯНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: С. Терентьева.

Фото Л. Федосеева.



КОГДА ТЕПЛО ПРИДЕТ В ДОМА?

Сегодня такой вопрос нам задают чаще всего. Шквал недоумения обрушивается на редакцию, хотя правильнее было бы адресовать претензии местным эксплуатационникам.

Как известно, распоряжением главы администрации отопительный сезон в Североморске начат 5 сентября, но

во многих домах тепла пока нет. Таких зданий в городском жилом фонде — примерно 50. Количества же неотопляемых жилых домов, находящихся в ведении 1973 ОМИС, назвать не можем. Со ссылкой на распоряжение высшего руководства в предоставлении таких данных нам отказали.

По сведениям редакции, понадобится еще примерно декада для того, чтобы положение нормализовалось. Но этот прогноз распространяется лишь на техническую сторону дела, финансовые проблемы обеспечения города теплом, увы, сохраняются.

Наш корр.

НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

мы будем гнать такие темы на тыловых полосах, проблемы не решить.

Редактор приподнялся со стула, прошелся по кабинету взад-вперед.

— Говоря честно, они мне тоже порядком осточертели. Верите, жена по утрам бежит хлебницу открывать...

— Так вот!

— Что «вот»? Что «вот»? Понимаю, что прижало, терпеть нет, как говорится, но ведь, милый мой, традиция, нельзя что попало тащить на первую полосу, нас же коллеги засмеют.

— Пусть засмеют, — осмелел я, — зато, может быть, что-то изменится.

— Голубчик мой, — нарассе ответил редактор, — я сорок лет в журналистике и пишу ныне о том же самом, о чем писал, будучи юнцом.

— Ну, уж не скажите, — возразил я, — кое о чем вы уже не пишете. Про социальное неравенство не пишете?

— Ну.

— Опять же про ум, честь и совесть нашей эпохи не пишете.

— Ну.

— Таких «ну» наберется с полосу, так изменилась наша жизнь. Почему же здесь вы не хотите поступиться отжившей традицией?

Последующие минуты ознаменовались свободным молчанием.

Редактор потянулся к стаканчику письменного набора, не спеша приподнял за пластиковый носик одну из торчащих в нем авторучек, и тут же бросил ее обратно. Потому что из металлических надр суверена выскочил герой нашего обсуждения и, миглом со-

риентировавшись в обстановке, нырнул под пресс-папье.

Редактор, не глядя на меня, положил руку на промокаемый прибор, несдвигая раз повалил его вправо-влево и полушопотом произнес:

— Ладно, давайте вашу заметку про тараканов. Будем печатать. Только усильте, усильте ее. Вот особенно то место, где вы пишете об отсутствии в продаже дихлофоса. Осточертело, ей богу, ночами на кухне эти тараканы парадны принимать...

Он извлек из кармана запасную авторучку и небрежно расчерком пера обозначил на краешке моего творения: «Ответственному секретарю. На первую полосу. Срочно».

Мы поняли друг друга.

П. БЕЛЯЛОВ.

Интервью

ОТ АВТОРА 18 мая этого года было опубликовано мое интервью с заведующей библиотекой Североморского Дома офицеров С. И. Носовой под заголовком «На книжном фронте» без перемен! Беседа была посвящена нынешнему состоянию библиотечной работы на флоте. Как явствовало из откровенных высказываний С. Носовой, оно, это состояние, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

Но, может быть, в силу ряда причин, негативные перемены происходят только в сфере библиотечной работы! Скажем, из-за того, что нет необходимости посещать библиотеку, поскольку книжный рынок удовлетворяет все запросы читателей! И на этом рынке царит полное благоденствие!

Вот с этими вопросами, в продолжение начатой темы, я обратился к временно исполняющей обязанности директора Североморского книжного магазина «Кругозор» Ирине Викентьевне Серее. Этот магазин хорошо знаком жителям флотской столицы. Не только потому, что расположен он в центре города на улице Сафонова, 17. Долгие годы «Кругозор» был единственной в Североморске книжной торговой точкой, своего рода монополистом. Теперь положение изменилось. Но об этом — ниже.

Несколько слов о моей собеседнице. И. Серее работает в «Кругозоре» десять лет, образование — библиотечное.

«ИДЕТ БОРЬБА ЗА ВЫЖИВАНИЕ»

— Ирина Викентьевна, вы немало проработав рядовым продавцом, непосредственно имели дело с покупателями книжной продукции. На ваш взгляд, изменился ли за последнее время сам покупатель, каковы его запросы, интересы, вкусы!

— Начну с того, что желающих посетить «Кругозор» стало значительно меньше. Как мне кажется, по двум причинам. Во-первых, ухудшилось экономическое положение большинства населения. Многие просто не поспешат к нам. Во-вторых, приобрести книгу теперь можно в многочисленных «комках», у частных книготорговцев — конкуренция...

Заметно изменились и запросы покупателей... Думаю, не в лучшую сторону. Спросом — особенно у молодежи — пользуются зарубежные детективы, «ужастики», мистика и прочее. Наверное, этому можно найти логическое объяснение. Долгие годы «такая» литература была запретным плодом. А он, как известно, сладок...

Настораживает другое. С тех пор, как были сняты идеологические препоны, и книжный рынок не только насытился, а и перенасытился упомянутыми произведениями, казалось бы, интерес к ним и спрос на них должны падать. Ну невозможно в самом деле, годами «есть» лишь теми самыми экзотическими «плодами» — просто с ума можно сойти, душа атрофируется. Но пока заметного поворота к серьезной литературе не наблюдается. Наверное, на это потребуются много времени. Пока жизнь наша не войдет в какое-то стабильное русло...

— Во многом с вами согласен. Но, уповаю на будущее, приходится жить сегодняшним. Какое это сегодняшнее в «Кругозоре»? Как отразились изменившиеся общественно-

экономические отношения на практике вашего торгового [подчеркиваю — торгового!] учреждения? Ведь вы обязаны приносить прибыль...

— «Кругозор» нерентабелен. Этим, наверное, сказано все. Нужен прежде всего флоту. Ведь практически только у нас можно приобрести книги военно-политической тематики, по истории флота, военные мемуары и т. д. Если нам «перекрывать кислород», «просто Марии» и jiné с ними окончательно оккупируют не только книжные прилавки, а и души людские.

Пока же идет борьба за выживание. У нас, к примеру, появился отдел так называемых сопутствующих товаров (канцелярские, галантерейные и др.). Сделано это в первую очередь для удобства покупателей, особенно военнослужащих, но и нам выгодно: «сопутствующие» дают примерно двадцать процентов от всей выручки.

Что же касается непосредственно книжной торговли... Что ж, спрос определяет предложение. От этой формулы никуда не денешься. И мы торгуем теми же «ужастиками», детективами, фантастикой. Стареемся брать лучшее, что есть в этих жанрах. Не всегда, правда, удается... Ведь мы за последнее время потеряли многих наших поставщиков. Причина: требуют предоплату, а денег «вперед» у нас нет, как впрочем, и «назад». И теперь поставщиков — по пальцам пересчитать. Это Цент-

ральная книгозакупочная база Министерства обороны РФ, издательства «Терра» (Москва), «Северо-Запад» (Санкт-Петербург), фирма «Экол», общество с ограниченной ответственностью «Акация» (Санкт-Петербург), «Сфинкс» (Североморск), «Карелкнига» (Петрозаводск), «Норд-Брок» (Мурманск). Наверяд ли и этот куцый список не сократится еще.

— Прямо скажем, незавидная получается картина. И все же, все же... «Кругозор» я посещаю без малого четверть века, как-то привык к нему. И не только я, а тысячи североморцев. Что вы, работники нашего «Дома книги» делаете, чтобы не дать ему окончательно пропасть, выстоять в начавшейся конкурентной борьбе!

— По большому счету, от нас мало что зависит. Как говорится, плетью обуха не перешибешь, особенно в нынешней экономической ситуации. Но, конечно, что-то зависит и от нас. И это «что-то» мы стараемся использовать в полной мере.

В частности, культура обслуживания. Это от старой доброй традиции «Кругозора» — встречать покупателя как желанного гостя. Наверяд ли кто из североморцев может пожаловаться на грубость, невнимательность наших продавцов. Напротив, вас встретит доброжелательная улыбка, по вашей просьбе вам подробно расскажут о приглянувшейся книге, дадут необходимые рекомендации, советы. Коллектив у нас, в основном, высокопрофессиональный, многие работают более 10—15 лет, а заведующая отделом Лариса Кузьминична Макаренко трудится беспрерывно в «Кругозоре» вот уже тридцать лет...

Много внимания работники магазина уделяют рекламе своего специфического товара. Как в индивидуальных беседах с покупателями, так и с помощью различных книжных выставок, объявлений. Идет наша реклама и на телевидении Северного флота. Последняя была совсем недавно.

Кстати, пользуясь случаем, хочу порекомендовать североморцам новинку, поступившую в наш магазин. Это энциклопедия «Что есть что», рассчи-

танная на подростков, юношество (но, уверена, будет не менее интересна и читателям старшего поколения). Всего выйдет 100 томов в периодичностью 2 тома в месяц. Первые два тома — «Древние греки» и «Семь чудес света» — уже можно купить у нас. Так что спешите, книголюбцы. Цена одного тома — 10 тысяч рублей. Поверьте, стоит этих денег!

И, конечно же, один из главных приемов в «борьбе за выживание» — постоянная связь с поставщиками, отбор печатной продукции, пользующейся наибольшим спросом. Мы внимательно изучаем аннотации, присылаемые издательствами, постоянно следим за книжными новинками. Правда, не всегда поставщики отвечают взаимностью. Например, долго, но тщательно стараемся «выбить» у Центральной книгозакупочной базы МО РФ вышедшие в свет новые воинские уставы — они бы у нас пошли нарасхват. В ответ: тираж мал, всем не хватает. Теперь заказали в Санкт-Петербурге. Ждем...

— Наконец, немаловажный для флотского читателя вопрос. Мы готовимся отметить две юбилейные даты в истории нашей Отчизны — 50-летие Победы в войне с фашистской Германией и 300-летие Российского флота. Что делается центральным книжным магазином флота, каким, по сути, является «Кругозор», в этом контексте!

— Я уже отмечала, что литературы, посвященной истории флота, минувшей войне, у нас достаточно. Ее пропагандируем в первую очередь. Наверное, вы обратили внимание, проходя к входной двери, на нашу витрину. Здесь выставлена большая подборка книг (более тридцати) серии «Вехтенный журнал». Эти произведения различных авторов посвящены и истории флота, и минувшей войне. Недавно мы заказали и вскоре получим поистине уникальный «Устав морской», датированный 1763 годом. Да, тот самый, петровский! Он переиздан в этом году в Санкт-Петербурге. Так что нам есть что предложить, чем порадовать североморцев. Добро пожаловать в «Кругозор»!

— Спасибо за беседу. Будем надеяться, что она не оставит безучастными читателей флотской газеты. Ведь это размышления не только о книге, ее судьбе. Мы говорим о нашей общей судьбе, о нашей духовности, которая в нынешние времена подвергается не легким испытаниям на прочность. А значит, этот разговор касается всех...

В. ПАНИОШКИН.
[«На страже Заполярья»].

• Антиреклама КАСТРЮЛЯ С ИЗЪЯНОМ

Пищевые отравления — вещь пренеприятнейшая. Более того, некачественная пища таит в себе прямую угрозу жизни. Но, как стало известно после проверки, проведенной работниками Российской Госторгинспекции, зачастую опасностью для здоровья представляет не только то, что варится, но и то, в чем варится, разнообразная кухонная утварь: кастрюли, сковородки, скороварки и т. д.

Из 31,6 тыс. предметов керамической посуды, выпущенной в России, проверкой забраковано более половины, из 17,7 тыс. керамической — треть. Не лучше обстоят дела с фарфорово-фаянсовой и пластмассовой посудой.

Причины отбраковки — не только грубейшие дефекты: пузыри, прогары, сколы, деформации и т. д., но и, что гораздо более важно, — применение заводов-изготовителей неразрешенных службами здравоохранения красителей и материалов.

Вот список заводов, поставляющих посуду, не отвечающую стандартам:

АО «Брянский завод «Металлист»; Уразовский механический завод «Красный металлист», Белгородской области; Магнитогорский металлургический комбинат: завод им. Кирова, г. Улан-Уде; Ленинградский машиностроительный завод; Череповецкий металлургический завод; АКОТ «Лысьвенский металлургический завод», Пермской области; Ростовский завод «Рубина»; Завод «Мосметаллопосуда», г. Москва; Нижнетагильский завод эмальпосуды; АО «Фарфор Вербилко», Московской области; АО «Пролетарий», Новгородской области; Южноуральский фарфоровый завод, г. Челябинск; ТО «Владимирский завод керамических изделий»; АОСР «Совпластгитал», Калининградской области; ИЧП «Блик», Московской области; Минераловодский завод керамики; АО «Ставропольский комбинат стройматериалов».

На этом печальном списке предприятий-бракоделов нельзя считать законченным. Включить же в него стоит некоторых зарубежных производителей. По непонятным причинам, кухонный инвентарь не вошел в «Перечень товаров, требующих подтверждения их безопасности при ввозе на территорию Российской Федерации». Особые опасения вызывает изделия ввозимые из Китая, Южной Кореи и Турции.

Д. ПЕТУХОВ.
[По материалам журнала «СПРОС»].

Хозяйке на заметку

С пятилетнего возраста помню, что в голодные годы войны у военных летчиков водился даже шоколад. Как позднее понял, выдавался он им по спецпайку. А вот в том, что им же обыкновенную ягоду черники положено употреблять... Да и не только пилотам, современным космонавтам и астронавтам она в меню включается — о том полвека спустя узнал. И много что еще. И понял — ягода эта вовсе не обыкновенная.

Зрение она улучшает, естественно, не только «летающим» людям. Нужна не только плохо видящим, но всем без исключения как профилактическое средство, предупреждающее возможные глазные заболевания разного рода. Многим известно свойство ягоды (особенно в сушеном виде) выводить расстройств желудка. И в противоположных случаях (запор кишечника) она же исцеляет. Ибо черника в целом регулирует и улучшает

ЭТА НЕОБЫКНОВЕННАЯ ЧЕРНИКА

процесс пищеварения. Способствует она избавлению от камней, от камней в почках и от подагры.

Кисло-сладкий вкус ягоды объясняется богатством содержания в ней как различных органических кислот (лимонная, щавельная, хинная и даже янтарная), так и сахара тростникового от 5 до 20 процентов. Колебание последнего в довольно широком диапазоне мы ощущаем при пробе плодов: в сырых и затененных местах концентрация его как бы разбавлена, а на прогретых солнечных вершинках бугров и южных склонах сок — водянистость ягоды снижается, и тут она слаще.

Насыщение плода питательными веществами и сахаром происходит, понятно, через стебли и посредством участия листьев. А вот отвар этой зеленой части растения черники в организме человека, наоборот, способствует уменьшению содержания сахаров в крови и

моче. Поэтому настой листьев черники (10 граммов массы на стакан кипятка) рекомендуется пить больным диабетом. В зелени, как и в ягодах, (до 7 процентов), только в меньших количествах, содержатся и дубильные вещества, и кислоты, и витамин С, а также эфирные масла.

Черничный сок и отвар из сушеных ягод не только витаминные, но и целебные средства. Например, для полоскания воспаленной ротовой полости или слизистой оболочки десен, гортани. Отваренные свежие ягоды при накладывании их слоем на поверхность врачуют различные поражения кожи: от чешуйчатого лишая, сыпей, экзем, язв и ожогов.

Употребление свежих ягод способствует избавлению от катаров кишечника и пониженной кислотности желудка, от кровотечений и даже от ревматизма.

Особая ценность черники в

том, что в ней содержится редкое органическое соединение — янтарная кислота. А это вещество сохраняет эластичность стенок кровеносных сосудов, способствует профилактике атеросклероза и лечению полиартрита.

Примечательно и то, что в трактате об этой ягоде нигде не говорится о гравитационных показателях при употреблении их. В книге же Л. Склярского и А. Губенцова «Лекарственные растения в быту» говорится о вине из черники, которое не только приятно на вкус, но «обладает лечебно-диетическими свойствами». Так ешьте досыта эти удивительные плоды и различные напитки из них пейте на здоровье!

Не будем описывать достаточно известные способы заготовки впрок этого дара природы. Коснемся нескольких нетрадиционных вариантов.

Свежесобранные ягоды, в

расчете на один килограмм — семьсот граммов сахарного песка — осторожно перемешать. Дать смеси отстояться до появления сверху сиропа. Затем периодически сверху досыпать сахарный песок, пока на поверхности он, наконец, не останется сухим.

Еще практический совет к сушке ягод. Сначала им надо дать проявиться на воздухе. Затем, рассыпав тонким слоем, их досушивают в электрической газовой духовке при температуре 60—70 градусов.

Готовность продукта можно определить визуально и осязательно: дошедшие до кондиции ягоды при сжатии пальцами не слипаются между собой и не пачкают руки. Они достаточно жестки, но не тверды до хрупкости. При нормальном жаре они не пригорают и не спекаются. Недосушенные же ягоды при хранении могут закиснуть.

В. СМIRHOV-ВЛАДОВ

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

1638. УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:
— МАШИНОПИСЬ И ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО С НАВЫКАМИ

СТЕНОГРАФИИ, срок обучения 3 месяца;
— ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ЭВМ, срок обучения 3 месяца;
— КРОЙКИ И ШИТЬЯ, срок обучения 8 месяцев;
— РУЧНОГО ВЯЗАНИЯ, срок обучения 7 месяцев;
— МАШИННОГО ВЯЗАНИЯ, срок обучения 8 месяцев.

Организационный сбор 12 сентября 1994 года, в 19 час., ул. Авиаторов, д. 3.
Начало занятий 15 сентября 1994 года.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

1. Мастера производственного обучения автодела;
 2. Учителя автодела;
 3. Инженера по обслуживанию и ремонту ЭВМ;
 4. Мастера производственного обучения торгового профиля;
 5. Заведующего учебным магазином.
- Справки по тел.: 3-14-67, 3-11-34.

НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ

1674. Организации на постоянную работу требуются на конкурсной основе:

1. Продавцы (возможно обучение).
 2. Повар.
 3. Делопроизводитель со стажем работы.
 4. Гардеробщик.
 5. Плотник по договору.
- Обращаться: ул. Пионерская, 22, кв. 18.

Продам

1667. Гараж; новый мотоцикл «Урал».
Тел. 2.15.83.
1557. 2-комн. благоустроенную квартиру, срочно.
Тел. 2.53.96.

1669. Срочно — мягкий уголок (6/у), диван-кровать, два кресла, журнальный столик, два кресла-кровати, шкаф 2-створчатый с антресолюю.
Тел. 3.29.15, после 19.00

1637. Однокомнатную кв. 18 кв. м, в центре Североморска, гараж обитый железом, в районе ул. Кирова.
Тел. посредника 7.89.57.

1645. Гараж в Авиагородке на хор. месте, 1,5 млн., в районе конечной остановки авт. № 3, по дороге к свиарнику № 1199.
Тел. посредника 7.72.23.

1642. М.2140 1977 г., на ходу, дешево.
Тел. 7.88.70.

1640. В Мурманске две приват. комнаты в 3-комн. кв. (Лен. район), за 5 тыс. долл. Тел. в Мурманске 55-43-41, с 17 до 20 час.

1658. Дом в Вышнем Волочке, Тверской обл., 40 кв. м, сад 6 сот., веранда, сарай, центр города, за 4 тыс. долл. или рубли, взм. торг.
Тел. 7.78.69 (вечер).

1656. 1-комн. кв. в п. Росляково, недорого.
Тел. 7.89.93.

1685. 2-комн. приват. кв. на ул. Сивко, с тел., большой гараж на ул. Восточной, в хорошем месте.
Тел. 7.65.84, после 20 час.

1684. 2-комн. кв. 28 кв. м, с телефоном, приват.
Тел. 2.02.66.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕКОМПАНИИ «ТВ-XXI»

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ
18.20 Телегазета «Частные объявления».
19.00 Программа передач.
19.02 Мультфильм «Возвращение динозавров» (1 часть).
19.25 «Криминальные новости».
19.40 Худ. фильм «Пока не появился ты» (боевик).
21.20 «Информ. бюро».
21.25 «Мировые новости».
21.35 Телесериал «Дежурная аптека» (ф. «Эликсир долголетия»).

23.58 Программа передач.
ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ
18.20 Телегазета «Частные объявления».
19.00 Программа передач.
19.02 Мультфильм «Возвращение динозавров» (2 часть).
19.25 «Хорошего псаломного».
19.30 Худ. фильм «Голубой торнадо» (историч.).
21.04 «Информ. бюро».
21.10 Телесериал «Дежурная аптека» (ф. «Век живи, век учись»).

21.35 «Мировые новости».
21.45 Музыка МТВ.
22.05 Худ. фильм «Все утра мира» (драма).
23.58 Программа передач.
ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ
18.20 Телегазета «Частные объявления».
19.00 Программа передач.
19.02 Мультфильм «Возвращение динозавров» (окончание).
19.25 «Криминальные новости» (повторение).
19.40 Худ. фильм «Сумасшедший медовый месяц» (комедия).
21.20 «Информ. бюро».
21.25 Концерт группы «Энигма».

22.05 «Мировые новости».
22.15 Худ. фильм «Смертельный заговор» (детектив).
23.55 Программа передач.
НОЧНОЙ КАНАЛ
СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ
00.00 Худ. фильм «Побег» (эротический боевик).
ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ
00.00 Худ. фильм «Урожай» (драма-мистика).
01.36 «Пентхауз»-видео.
ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ
00.00 Худ. фильм «Разворот» (эротическая комедия).
01.14 «Пентхауз»-видео.

В МАГАЗИНЕ «ЮНИВЕСТ»

1664. С 9 сентября 1994 года в магазине «Юнивест» ТОО «Юнивест-Сервис» начали работу два новых отдела:

1. Для ветеранов, инвалидов, пенсионеров, военнослужащих срочной службы с торговой скидкой 5 процентов будут продаваться все продовольственные товары в ассортименте:

Виды товаров	Розничная цена	Цена со скидкой
Хлеб «Окский»	900	850
Батон	1250	1180
Колбаса «Останкинская»	8200	7700
Колбаса «Онежская»	6000	5700
Колбаса «Таллиннская»	9800	9300
Сардельки	8900	8400
Водка «Русская»	2800	2600
Масло «Крестыанское»	4200	3900
Молоко 0,5 л	900	850
Творог 1/250 г	1655	1550

2. Выставка-продажа более 300 наименований косметики и парфюмерии ведущих французских и немецких фирм. Цены — приходите и увидите сами.

Наш адрес: ул. Сафонова, 19.

Поздравляем



Любяще о отца, мужа, ЯКОВЛЕВА Николая Петровича, — с 60-летием. Желаем здоровья, всех благ в жизни.
С любовью — жена, сын.

Дорогую мамочку СУ-КОНКИНУ Лидию Федоровну с днем рождения. Будь всегда здоровой, жизнерадостной и цветущей.
Любим тебя.
Дети, внуки.

1662. ВАЗ-2102 в хорошем состоянии или обменяю на 1-комн. квартиру.

Тел. 25.09, п. Сафоново, ул. Школьная, 7—21.

1683. Магнитофон «Ростов-105» с колонками С.90.

Тел. 2.28.08, с 19.00 до 21.00.

1672. А/м ЗИЛ-131 бортовой, на ходу, без документов.

Тел. 3.28.57.

1667. Гараж, новый мотоцикл «Урал».

Тел. 2.15.83.

1676. «Волга» ГАЗ-24; микроавтобус УАЗ, возможен обмен на квартиру; новую газовую плиту.

Тел. 3.21.76.
1700. Гараж новый, недорого.

Тел. 7.49.05, после 18 час.
1702. Срочно телевизор «Рекорд» 61ТЦ445Д1, пал.секам ДУ, в эксплуатации 2 года, полуавтоматическую стиральную машину «Волна-2М», практически новую.

Тел. 7.74.33.

1695. 2-комн. кв. 30 кв. м, центр, телефон, 4/9, кирпичный дом.

Тел.: 3.20.04 или 3.28.74.

Куплю

1686. 1-комн. квартиру.

Тел. 2.15.83.

1671. Будку на машину, желательно хлебную.

Тел. 2.24.37, звонить вечером.

1668. Двухкомнатную квартиру с телефоном за 2300 долл.

Тел. в Мурманске 59-54-23.

Меняю

1635. 1-комн. кв. и комнату на 2-комн. квартиру.

Тел. 2.17.28, с любое время.

1643. Автомобиль «Альфа-Ромео-33» 1984 г., в отличном состоянии на квартиру в Североморске или куплю за доллары США.

Тел. в Мурманске 59-54-23, с 18.00 до 22.00.

1649. 2-комн. кв. на ул. Восточной на 1-комн., без доплаты.

Тел. 2.07.36, после 19 час.

1661. 3-комнат. приват. кв. на 1-комн., с доплатой.

Тел. 2.11.43.

1680. 1-комн. кв. на 3-комн.; 2-комн. кв. на 3-комн. или

4-комн.
Тел. 7.49.08.

1681. 3-комн. кв. по ул. Школьная и 1-комн. кв. по ул. Падорина на две двухкомнатные.
Тел. 2.30.61.

1682. 3-комн. кв. 43 кв. м, большой коридор, кухня 10 кв. м, центр на 2-комн. и 1-комн. квартиры; желателно нижняя часть города.

Ул. Сафонова, 13, кв. 23.

1693. 2-комн. приват. квар. с телефоном на 1 комн. кв.

Тел. 7.89.93.

1696. А/м М 2141 на 2-комн. кв. или продам.

Тел. 7.34.16.

1697. Дер. дом, сад, огород, в городской черте Ивановской обл. на 1-комн. в Мурманске или 3-комн. в Североморске. Возможна продажа.

Тел. 7.91.85.

Разное

1634. Врач Горислов Геннадий Иванович проводит терапевтическую терапию болезней позвоночника и суставов. Прием: вт., четв. 14—20 час., субб. 9—14 час. по адресу ул. Адм. Сизова, д. 17, кв. 46, 3-й эт.

Тел. для записи 7.68.30, с 18 час.

Приходите в плавбассейн

1678. В спортзале плавбассейна открыта группа здоровья для женщин, не имеющих физической подготовки. Занятия по средам и субботам.

Справки по тел. 7.30.74.

1678. В спортзале плавбассейна открыта группа современной аэробики для девушек и женщин. Оплата занятий для школьников льготная. Занятия по понедельникам и четвергам с 15 час.

Справки по тел. 7.30.74.

1678. В спортзале плавбассейна открыта группа современной аэробики для девушек и женщин. Оплата занятий для школьников льготная. Занятия по понедельникам и четвергам с 15 час.

Справки по тел. 7.30.74.

Справки по тел. 7.30.74.

Выражаем искреннюю и сердечную благодарность капитану 2 ранга Лосю Григорию Романовичу, его супруге Валентине Михайловне, командованию и служащим в/части, а также всем добрым людям, принявшим участие в организации похорон

ПИЛИПЧУКА

Алексея Васильевича. С уважением и признательностью сын Сергей и семья Кадыковых.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18.
Телефоны: приемная — 2.04.01 от дел информации и писем — 7.28.79, бухгалтерия — 7.54.56.

Выходит два раза в неделю. Соб. печати высокий.
Тираж 3575. Заказ 309. Подписано в 16.30.

Главный редактор
Е. И. ГУЛИДОВ,
тел. 7.53.56.